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Partnerem letošního XVI. mezinárodního kolokvia o regionálních vědách, stejně jako 
v minulých letech, je Regionální rada regionu soudržnosti Jihovýchod. Prostřednictvím 
Regionálního operačního programu Jihovýchod, který letos vstoupil do posledního roku 
svého programového období, přispívá za pomoci evropských dotací k účelnému rozvoji 
Jihomoravského kraje a Kraje Vysočina. Podpora je směrována do oblasti dopravy, 
cestovního ruchu a rozvoje měst a obcí regionu.  

NÁLNÍ OPERAČNÍ PROGRAM JIHOVÝCHOD  

REGIONÁLNÍ OPERAČNÍ PROGRAM JIHOVÝCHOD  
  
Regionální operační program Jihovýchod (ROP Jihovýchod) má pro programové období 
2007–2013 k dispozici přibližně 704 milionů eur z Evropského fondu pro regionální rozvoj, tj. 
přibližně 17 miliard korun.  
 
Cílem ROP Jihovýchod je podporovat růst konkurenceschopnosti a prosperity regionu při 
zvyšování kvality života obyvatel.  
 
Program má tři prioritní osy: dostupnost dopravy (49 % z celkového objemu financí), rozvoj 
udržitelného cestovního ruchu (19 % z celkového objemu financí) a udržitelný rozvoj měst 
a venkovských sídel (28,6 % z celkového objemu financí). Zbývající 3,4 % jsou určena pro 
technickou pomoc na řízení programu, propagaci a podporu absorpční kapacity regionu.  
  
Projekty mohou připravovat kraje, obce, svazky obcí, organizace zřizované nebo zakládané 
kraji či obcemi, v oblasti cestovního ruchu i právnické osoby s účastí samosprávy, nestátní 
neziskové organizace, malí a střední podnikatelé a v prioritní ose věnované rozvoji měst 
a venkovských sídel navíc vzdělávací instituce.  
  
ROP Jihovýchod patří mezi nejlépe čerpající operační programy v České republice. 
V tomto programovém období již příjemci podpory z Regionálního operačního 
programu Jihovýchod využili více než 12 miliard korun dotací. V Jihomoravském kraji 
a v Kraji Vysočina je to téměř 700 podpořených projektů, z nichž 543 bylo již 
dokončeno. Do konce programového období jsou k dispozici ještě cca 3 miliardy 
korun dotací.  
  
Prioritní osa 1: Dostupnost dopravy  
  
Dopravní dostupnost, obslužnost a infrastruktura jsou hlavními tématy první prioritní osy 
ROP Jihovýchod. Podpora putuje z největší části na modernizace silnic druhé a třetí třídy, 
mostů, obchvatů, dále na výstavbu terminálů veřejné hromadné dopravy, nákupy tramvají, 
trolejbusů a autobusů pro městskou a příměstskou dopravu a výstavbu cyklostezek.  
 V prioritní ose 1 bylo k dnešnímu dni úspěšně využito 6,5 miliardy korun dotací.  
  
  
Prioritní osa 2: Rozvoj udržitelného cestovního ruchu  
  
V rámci oblasti infrastruktury pro cestovní ruch je kladen důraz na zpřístupnění památek 
veřejnosti, obnovu skanzenů a výstavbu turistických tras, naučných stezek, hipostezek a 
stezek pro pěší, lyžaře i cyklisty. Dále jsou podporovány například projekty výstavby 
kongresových a lázeňských center, sportovně rekreačních objektů, ubytovacích zařízení a 
turistických center. K prioritám rozvoje cestovního ruchu na jižní Moravě patří lázeňství. 
Představuje jednu z nejvýznamnějších možností, jak prodloužit pobyt návštěvníků v regionu 
a také jak vytvořit nová pracovní místa. Stranou nezůstávají ani služby v cestovním ruchu, 
podpora marketingových a informačních kampaní, propagace turistických atrakcí 
i výjimečných tradičních kulturních akcí v regionu.  
Na projekty cestovního ruchu již příjemci využili 1,6 miliardy korun dotací.  



 

  
  
Prioritní osa 3: Udržitelný rozvoj měst a venkovských sídel  
  
Obce a sdružení obcí jsou nejaktivnějšími subjekty v rámci ROP Jihovýchod. Nejvíce obce 
žádají o dotace na modernizaci veřejných prostranství, dále na infrastrukturu pro volný čas, 
školská a zdravotnická zařízení. Obce jsou úspěšné i v jiných oblastech podpory. Například 
krajská města získala prostředky na nákup drážních vozidel městské hromadné dopravy. 
Obce čerpají dotace také na výstavbu či modernizaci dopravních terminálů, cyklostezek a na 
podporu cestovního ruchu. Kontinuální výzvy jsou otevřené pro projekty integrovaných plánů 
rozvoje měst Brna a Jihlavy a v oblasti veřejných služeb regionálního významu.  
 V současné době činí výše využitých dotací ve 3. prioritní ose 3,4 miliardy korun.  
  
  
Prioritní osa 4: Technická pomoc  
 
Tato prioritní osa slouží k finančnímu zajištění aktivit spojených s řízením programu, 
výběrem projektů, monitoringem projektů a programu, zpracováním studií a analýz, s 
propagací programu, s poskytováním asistence a metodické pomoci potenciálním 
předkladatelům projektů, s přípravou a realizací projektů vzdělávacích programů apod. Z 
fondů EU je pro tuto prioritní osu vyčleněno 23 milionů eur.  
  

ROP JIHOVÝCHOD PODPORUJE ŽIVÉ PROJEKTY  
 

 ROP Jihovýchod podpořil projekty ve více než 100 školách a předškolních zařízeních za 
více než 600 milionů korun, které navštěvuje 63 tisíc školáků a předškoláků.  

 Pomohl zřídit či zrekonstruovat 420 lůžek v objektech sociálních služeb a 200 míst 
v denních stacionářích.  

 Bylo nebo v nejbližší době bude přímo vytvořeno 797 pracovních míst.  
 650 tisíc pacientů je ošetřeno ve 13 nemocnicích s dotací více než 850 milionů korun.  
 Turisté využívají 1226 km stezek pro pěší a hipo turistiku.  
 29 cyklostezek o délce 88 km využívá ročně téměř 1 milion cyklistů, inlinistů a pěších.  
 Po 488 km nových nebo zrekonstruovaných silnic a obchvatů, více než 100 

rekonstruovaných křižovatkách a mostech, projede přes 400 tisíc motoristů denně.  
 25 památek s dotací ROP Jihovýchod navštíví ročně 2 miliony návštěvníků.  
 Podpořené kulturní domy, divadla, ZOO, sportoviště, dětská hřiště, parky a další 

vykazují každý rok více než 4 miliony návštěvníků ročně.  
  
Kontaktní údaje:  
 
Úřad Regionální rady regionu soudržnosti Jihovýchod  
Kounicova 13, 602 00 Brno  
Email: info@jihovychod.cz  
  
Regionální pracoviště Jihlava:  
Odbor implementace projektů Jihlava  
Žižkova 89, 586 01 Jihlava  
  
Web ROP Jihovýchod: www.jihovychod.cz  
Informace o projektech podpořených ROP Jihovýchod lze najít také na facebooku 
a YouTube.com.    
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